Klasse: CodeNr.: 1
Datum: eWarme D - Punkte:

Name: Note:
1.) e
Wie viel von 60 kJ werden bei einem Wirkungsgrad von 0,67 genutzt?

Code Nr.:

A1

2,75 59
3,00 58
325 57

3,50 5,6 2 . ) °

o1 50 Welche Energie benétigt man, wenn man 120 kg Schwefel verdampfen will?

4,00 54
4,25 53
4,50 52
4,75 51
5,00 5,0

525 4,9 3) °

|
|
|
\
I
|
|
|
|
|
\
|
|
|
|
|
550 4,8 . . 3 ‘
— Wie viel kg Schwefel wurden verbrannt, wenn 5,88 MJ frei werden? |
|
|
|
|
[
|
|
|
|
|
\
|
|
|
|
|
|
|

575 47
6,00 4,6
625 4,5
650 44
675 4,3
7,00 4,2 4) (X )
725 4,1

A4

Wie viel Energie braucht man, um 5 kg Wasserstoff um 97 K zu erwidrmen?
7,50 4,0

775 39
8,00 38
825 37
850 3,6
8,75 3,5 5) oo

9,00 34 Wie viel Energie braucht man, um 4 kg Wasser von 7 °C auf 36 °C zu erwiarmen?
925 33

9,50 3,2
9,75 3.1
10,00 3,0
10,25 2,9
10,50 2,8 6) ee
10,75 2,7 Wie viel Zinn kann man durch Verbrennen von

11,00 26 132 g Alkohol héchstens schmelzen? | 3,56 MJ
11,25 2,5 | 59,8 kg

11,50 24

11,75 2,3

12,00 2,2 |

12,25 21 |

12,50 2,0 7-) ee | AT

12,75 1,9 Welche Energie verbrauchen 7 kg Eis von -8 °C, bis sie vollstindig verdampft sind? |  (12+2338

13,00 1,8 Die spezifische Wirmekapazitét von Eis ist 0,209 kJ/(kg'K). | +2926

1325 1,7 | +15792)kJ
13,50 1,6 =21,1 MJ

13,75 1,5

14,00 1,4 ‘

8.) ee A8
14,25 1,3

1450 12 Was ist schlimmer: eine Verbriihung durch 1 kg Wasserdampf oder durch \

1475 1,1 1 kg Wasser? Warum? ‘

15,00 1,0
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Klasse: CodeNr.: 2
Datum: eWarme D - Punkte:

Name: Note:
1.) e
Wie viel von 560 kJ werden bei einem Wirkungsgrad von 0,41 genutzt?

2,75 59
3,00 58
325 57

3,50 5,6 2 . ) °

21588 Welche Energie benétigt man, wenn man 100 kg Kupfer schmelzen will?

4,00 54
4,25 53
4,50 52
4,75 51
5,00 5,0

525 4,9 3) °

|
|
|
|
I
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
5,50 4,8 . . . ‘
o Wie viel kg Quecksilber muss man verbrennen, um 20 MJ zu erhalten? |
|
|
|
|
[
|
|
|
|
|
\
|
|
|
|
|
|
I

575 47
6,00 4,6
625 4,5
650 44
675 4,3
7,00 4,2 4) (X )

725 41 Wie viel Energie geben 4 kg Ziegelstein bei Abkiihlung um 78 K frei?

7,50 4,0
7,75 39
8,00 3,8
825 37
8,50 3,6
875 35 5) oo

9,00 34 Wie viel Energie braucht man, um 4 kg Wasser von 11 °C auf 58 °C zu erwarmen?
925 33

9,50 3,2
9,75 31
10,00 3,0
10,25 2,9
10,50 2,8 6) ee
1075 27 Welche Energie erhilt man bei Verbrennung von 192 g Braunkohlenbriketts

1100 256 mit einem Heizgerét, das einen Wirkungsgrad von 0,32 hat? 3,84 MJ
11,25 2,5 | 1,23 MJ

11,50 24

11,75 2,3

12,00 2,2 |

12,25 21 |

12,50 2,0 7-) ee | AT

12,75 1,9 Welche Energie verbrauchen 4 kg Eis von -9 °C, bis sie vollstindig verdampft sind? | (8+1336

13,00 1,8 Die spezifische Wirmekapazitét von Eis ist 0,209 kJ/(kg'K). | +1672
1325 1,7 +9024)kJ

13,50 1,6 =12 MJ
1375 15
14,00 1,4 ‘

14,25 1,3 8) ee ‘ A 8
1450 12 Warum bespritzt man Bdume im Friihjahr vor einer Frostnacht mit Wasser? \
1475 1,1 Wie ist die Wirkung dieser Maflnahme zu erklidren? |
15,00 1,0

Vite
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Klasse: CodeNr.: 3
Datum: eWarme D - Punkte:

Name: Note:
1.) e
Wie viel von 200 kJ gehen bei einem Wirkungsgrad von 0,44 verloren?

2,75 59
3,00 58
325 57

3,50 5,6 2 . ) °

10 98 Welche Energie bendtigt man zum Verdampfen von 190 kg Quecksilber ?

4,00 54
4,25 53
4,50 52
4,75 51
5,00 5,0

525 4,9 3) °

|
|
|
|
I
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
550 4,8 - . . |
o Wie viel kg Zink wurden verbrannt, wenn 253 MJ frei werden? |
|
|
|
|
[
|
|
|
|
|
\
|
|
|
|
|
|
I

575 47
6,00 4,6
625 4,5
650 44
675 4,3
7,00 4,2 4) (X )

725 41 Wie viel Energie geben 2 kg Glas bei Abkiihlung um 18 K frei?

7,50 4,0

775 39
8,00 38
825 37
850 3,6
8,75 3,5 5) oo

9,00 34 Auf welche Temperatur kann man 6 kg Wasser von 13 °C mit 1,23 MJ erwarmen?
925 33

9,50 3,2
9,75 31
10,00 3,0
10,25 2,9
10,50 2,8 6) ee
1075 2.7 Wie viel Steinkohle muss man mindestens verbrennen, um

11,00 26 40 kg Zinn zu schmelzen? | 2,38 MJ
11,25 2,5 ‘ 7459

11,50 24

11,75 2,3

12,00 2,2 |

12,25 21 |

12,50 2,0 7-) ee | AT

12,75 1,9 Welche Energie verbrauchen 7 kg Eis von -8 °C, bis sie vollstindig verdampft sind? |  (12+2338

13,00 18 Die spezifische Warmekapazitét von Eis ist 0,209 kJ/(kg-K). | +2926
1325 1,7 | +15792)kJ
13,50 1,6 =21,1 MJ
13,75 1,5

14,00 1,4 \

14,25 1,3 8) ee ‘ A 8

1450 12 Wie bewegen sich die Mikroteilchen in einem Gas, wie in einer Fliissigkeit? |

1475 1,1 Wie macht sich dieser Unterschied bemerkbar? |

15,00 1,0

Vite
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Klasse: CodeNr.: 48
Datum: eWarme D - Punkte:

Name: Note:
1.) e
Wie viel von 300 kJ gehen bei einem Wirkungsgrad von 0,45 verloren?

Code Nr.:

48

A1

Punkte

2,50 6,0
2,75 59
3,00 58
325 57

3,50 5,6 2 . ) °

15 58 Welche Energie bendtigt man zum Schmelzen von 140 kg Zinn  ?

4,00 54
4,25 53
4,50 52
4,75 51
5,00 5,0

525 4,9 3) °

|
|
|
|
I
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
5,50 4,8 . . A : ‘
o Wie viel kg Ather wurden verbrannt, wenn 143 MJ frei werden? |
|
|
|
|
[
|
|
|
|
|
\
|
|
|
|
|
|
I

575 47
6,00 4,6
625 4,5
650 44
675 4,3
7,00 4,2 4) (X )

A4
725 41 Wie viel Energie braucht man, um 4 kg Eisen um 50 K zu erwdrmen?

7,50 4,0
7,75 39
8,00 3,8
825 3,7 90 kJ
8,50 3,6
8,75 35 5) oo
9,00 34 Auf welche Temperatur kann man 2 kg Wasser von 34 °C mit 326 kJ erwdrmen?
925 33

A5

9,50 3,2
975 3,1 39 K
10,00 3,0 73 °C
10,25 2,9
10,50 2,8 6) ee
1075 27 Wie viel Erdgas muss man mindestens verbrennen, um

11,00 26 50 kg Zinn zu schmelzen? | 2,98 MJ
11,25 2,5 ‘ 78,4 g

11,50 24

A6

11,75 2,3

12,00 2,2 |

12,25 21 |

12,50 2,0 7-) ee | AT

12,75 1,9 Welche Energie verbrauchen 6 kg Eis von -2 °C, bis sie vollstindig verdampft sind? | (3+2004

13,00 18 Die spezifische Warmekapazitét von Eis ist 0,209 kJ/(kgK). | +2508
1325 1,7 +13536)kJ

13,50 1,6 =18,1 MJ
1375 15
14,00 1,4 ‘

14,25 1,3 8.) e A8

1450 12 Warum weht an einem Sommertag der Wind eher vom Meer zum Land? |
1475 1,1 Erldutere ausfiihrlich! ‘
15,00 1,0

Vite
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Klasse: CodeNr.: 49
Datum: eWarme D - Punkte:

Name: Note:
1.) e
Wie viel von 470 kJ werden bei einem Wirkungsgrad von 0,67 genutzt?

Code Nr.:

49

A1

2,75 59
3,00 58
325 57

3,50 5,6 2 . ) °

15 58 Welche Energie benétigt man, wenn man 90 kg Kupfer schmelzen will?

4,00 54
4,25 53
4,50 52
4,75 51
5,00 5,0

525 4,9 3) °

|
|
|
|
I
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
550 4,8 .. . . |
o Wie viel kg Stickstoff wurden verbrannt, wenn 18 MJ frei werden? |
|
|
|
|
[
|
|
|
|
|
\
|
|
|
|
|
|
I

575 47
6,00 4,6
625 4,5
650 44
675 4,3
7,00 4,2 4) (X )

725 41 Wie viel Energie geben 7 kg Glycerin bei Abkiihlung um 45 K frei?

7,50 4,0

A4

775 39
8,00 38
825 37
850 3,6
8,75 3,5 5) oo

9,00 34 Auf welche Temperatur kann man 6 kg Wasser von 37 °C mit 953 kJ erwarmen?
925 33

9,50 3,2
9,75 31
10,00 3,0
10,25 2,9
10,50 2,8 6) ee
1075 27 Wie viel Quecksilber kann man durch Verbrennen von

1100 256 47,2 g Braunkohlenbriketts hochstens schmelzen? ! 944 kJ
1125 25 | 80 kg

11,50 24

11,75 2,3

12,00 2,2 |

12,25 21 |

12,50 2,0 7-) ee | AT

12,75 1,9 Welche Energie verbrauchen 9 kg Eis von -4 °C, bis sie vollstindig verdampft sind? |  (8+3006

13,00 18 Die spezifische Warmekapazitét von Eis ist 0,209 kJ/(kgK). | +3762
1325 1,7 +20304)kJ

13,50 1,6 =27,1 MJ
13,75 15

14,00 1,4 ‘

14,25 1,3 8) ee ‘ A 8
1450 12 Wie unterscheiden sich See- und Kontinentalklima? |
14,75 1,1 Warum ist dies so? |
15,00 1,0

Vite
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Klasse:
Datum:
Name:

eWarme D -

CodeNr.:
Punkte:
Note:

1.) e
Wie viel von 140 kJ werden bei einem Wirkungsgrad von 0,56 genutzt?

2,75 59
3,00 58
325 57

3,50 5,6 2 . ) °

S Welche Energie benétigt man, wenn man 190 kg Wasser schmelzen will?

4,00 54
4,25 53
4,50 52
4,75 51
5,00 5,0

525 4,9 3) °

|
|
|
|
I
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
5,50 4,8 . . . ‘
o Wie viel kg Zink muss man verbrennen, um 253 MJ zu erhalten? |
|
|
|
|
[
|
|
|
|
|
\
|
|
|
|
|
|
I

575 47
6,00 4,6
625 4,5
650 44
675 4,3
7,00 4,2 4) (X )

725 41 Wie viel Energie geben 7 kg Eisen bei Abkiihlung um 77 K frei?

7,50 4,0

775 39
8,00 38
825 37
850 3,6
8,75 3,5 5) oo

9,00 34 Wie viel Energie braucht man, um 7 kg Wasser von 48 °C auf 83 °C zu erwarmen?
925 33

9,50 3,2
9,75 31
10,00 3,0
10,25 2,9
10,50 2,8 6) ee
1075 27 Welche Energie erhdlt man bei Verbrennung von 596 g Alkohol

1100 256 mit einem Heizgerét, das einen Wirkungsgrad von 0,32 hat? 16,1 MJ
11,25 2,5 | 5,15 MJ

11,50 24

11,75 2,3

12,00 2,2 |

12,25 21 |

12,50 2,0 7-) ee | AT

12,75 1,9 Welche Energie verbrauchen 17 kg Eis von -8 °C, bis sie vollstindig verdampft sind? | (28+5678

13,00 18 Die spezifische Warmekapazitét von Eis ist 0,209 kJ/(kgK). | +7106
1325 1,7 | +38352)kJ
13,50 1,6 =51,2 MJ

13,75 1,5

14,00 1,4 ‘

8.) ee A8
14,25 1,3

1450 12 Was ist schlimmer: eine Verbriihung durch 1 kg Wasserdampf oder durch \

1475 1,1 1 kg Wasser? Warum? ‘

15,00 1,0
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